

ήταν πλημμυρισμένους στα αίματα κ' είχε μελανιάσει. Τά μάτια του είχαν διασταλή τόσο φριχτά, ώστε νομίζε κανείς ότι υπήρχον από τις κόγχες τους. Μά δεν άνοιγε το στόμα του για να προδώσει τους συντρόφους του.

—Δεν θα πώ λέει, φώναζε στους πόλισημαν. Μπορείτε να με κομματιάσετε. Μά δεν ξέρω τίποτε.

—Εκείνοι γελούσαν ειρωνικά με την απφέλεια του. —Ένοιμα σου, τού έλεγαν, μη διάζεσαι ! "Έχουμε ακόμη καιρό για ν'αε κάνουνε ν' άλλάζεις γνώμη.

Κι' άρχισαν να τού δίνουν τρομαχτικές κλωτσιές κάτω από την κοιλιά που τού προκαλούσαν φριχτούς πόνους. Μά ο Ρούμορ έμεινε θουδός. Οι άστυνομικοί μετά από δυό ώρες έξαντλημένοι φώναξαν τέσσερες συναδέλφους τους να τους άντικαταστήσουν. Τώρα ειχ' έρθει ή σειρά τών πυ άνατριχισατικών βασανιστηρίων. Οι τέσσερες άστυνομικοί ειχαν κτηνώδεις φυσιογνωμίες ασιτιστών και χαϊρόντουσαν για την καινούργια διασκέδασι τους. Μπήκαν στο δωμάτιο κουβαλώντας μαζί τους ένα μικρό κουτί με παράξενα εργαλεία. Παρέλασαν τόν γκάγκτερ, τόν έθεσαν ανάσκελα στο πάτωμα σε τέσσερες χαλκάδες και άρχισαν τη δουλεία τους. Με τις μικρές μεταλλικές ταναλίες τού έθγαζαν ένα-ένα τά νύχια τών ποδιών, ενώ ο Ένας άπ' αυτούς τού έθαζε καθατά αυγά κάτω από τις άμασχαλές. "Ο γκάγκτερ τώρα οβρλιαζε τόσο σπαραχτικά, ώστε νόμιζε κανείς ότι θα βγή ή ψυχή του. "Έπειτα έχασε τις αισθήσεις του. Οι άστυνομικοί χωρίς να συγκινηθούν, τού άδειασαν πάνω στο γυμνό σώμα ένα κουβά παγωμένο νερό για να τόν κάνουν να συνέλθη. "Έπειτα άρχισαν να τόν δένρουν με συρμίνουτες θούρβουλες, τη περιφήμη γάτα με τις έφτά ουρές. Τό αίμα τού έγκληματίου τώρα σκορπισάν παντού. Για δεύτερη φορά, ο Ρούμορ έχασε τις αισθήσεις του. Μά πάλι οι άστυνομικοί τόν έκαναν να συνέλθη. "Ύστερα τόν έβουσαν από τους ματωμένους χαλκάδες, τόν έστησαν όρθιο κ' ένας άπ' αυτούς άρχισε να τού σφιγγη τό λαιμό με τό γιακάκι του. "Έπειτα έβλοι κατόπιν τόν κτυπούσαν με δύναμη στο λαιμό και τού έκοβαν τήν άνασπνή του. "Ύστερα τόν πιάσαν από τά μαλλιά κ' άρχισαν να τού στρίβουν τό κεφάλι.

—"Έλεος, φώναζε σπαραχτικά ο έγκληματίας.

—Ομολόγησε, άλλωιως θα σε βασανίζουμε δλη τη νύχτα, τ' άπάντησαν οι άστυνομικοί.

—"Έλεος, φώναζε πάλι με μισόοθητη φωνή ο Ρούμορ. Θά σάς άποκαλύψω τούς συντρόφους μου.

Τήν άλλη μέρα οι έβλοι δυό γκάγκτερες συλλαμβανόντουσαν από τούς άστυνομικούς. "Όσο για τόν Ρούμορ, πέθανε μη μπορώντας ν' άνθεξη στα φριχτά βασανιστηριά τους.

Μ' αυτό τόν τρόπο θριαμβήσε άλλη μια φορά ή "Αμερικανική δικαιοσύνη! Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι έχω δίκη να κατηγορώ τούς "Αμερικανούς άστυνομικούς ότι εινε χειρότεροι από τούς έγκληματίες. Γιατί για να συλλάβουν έναν κοινό λωποδότη τις περισσότερες φορές μεταβάλλονται σε δημίους. Οι "Αμερικανοί άστυνομικοί εινε οι πιό άγριοι κ' οι πιό έγκληματικοί άστυνομικοί όλου τού κόσμου!

"Ύστερα λοιπόν άπ' όλο αυτό τό υπερβολόγιο, πολύ φυσικό ήταν θέβασια οι "Αμερικανοί να έξαγριωθούν έναντιόν τού Μάνουελ Θόμψων και να τόν άπειλουόν ότι θα τόν λυντάσουν άν τολμηση ν' άναπατήρη στην πατρίδα τους. Και μά τήν άλλη βεια, έχουν άπόλυτο δίκη! Μά κ' ο Θόμψων έχει κ' αυτός δίκη να τούς γράφη δυο τούς γράφει... ANTPÉ ΣΑΡΠΑΝΤΙΕ

ΤΑ ΑΜΗΜΗΤΑ

ΜΙΑ ΑΝ ΦΩΣΗ

Πρό χρόνων έπιασε φωτιά σ' ένα δάσος, αλλά σε κάτοικοι της κομμοπέλεας στην όποια άνηκε αυτό κατάρθρωσαν και τήν έσθσαν. Τήν ίδια μέρα λοιπόν ο άνθυπομπίραρχος Β', που έλαβε μέρος στην κατάσβεσι τού πυρός, έστειλε μία σχετική άναφορά προς τήν Μοιραρχία, με τήν εξής έπιγραφή : "Εδ' υπειθάς όποιο άλλο σ'υνη μμένως τήν πυρκαϊάν τού δάσους!..

ΤΑ ΕΚΤΑΚΤΑ

ΤΑ ΚΑΤΟΡΘΩΜΑΤΑ ΕΝΟΣ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ

Στό Μόναχο, κατά τήν διάρκεια μιιάς παραστάσεως σ' ένα θέατρο, ειζώρμησε μέσ' στην σάλλα ένα παραπλημένο μελιόσι και προκάλεσε αφάνταστο πανικό μεταξύ τών θεατών.

Αποτέλεσμα αυτού τού πρωτοφανούς και άδικαιολογήτου πανικού, ήταν να τραυματιστούν σοβαρώς περί τά 15 άτομα.

ΣΚΕΦΕΙΣ, ΓΝΩΜΕΣ ΑΞΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

"Η ευτυχία ενός παντ'ιμένου άνθρώπου έξαρτάται προπάντων από τις άλλες γυναίκες, παρά από τήν σφίγγό του. Ουάιλδ

Κανένας πόνος δεν υπάρχει, πού να μην άνακουφίζεσαι από τόν Έρωτα. "Οι σ ή μελαγχολία σκορπισόν μπόι στις άχτινες της αγάτης, όπως ή καταχνιάς στις άχτινες τού ήμου. Α. Δουμάς, υίός

"Ο Έρωσ εινε σάν τις κοληπιές έπιθύμιες : "Όσο π'ρσοότερο τις κωδάτι κανείς, τόσο περισσότερο κινώνει να προσέλθη άπ' αυτές. Σαμφόε

Κανένας δεν μπορεί ν' άποχηγη τό θάνατο και τήν αγάπη, έκτός άν εινε Θεός. Συχνά όμως, πού συχνά κ' αυτόι οι έβλοι α θεοί έπειταν θήματα της αγάτης. Πούμπλιος Σύροσ

"Ο Έρωσ εινε τεμπέλης κ' έχθρός της έγνασίας. Βρίσκειτα διαρκώς κηρός στον κωδερφη και κωμάρησι τόν έαυτό του. Εύριπίδης

"Ο μικρός, ευπόλιτος και τυφός Έρωσ, τρέχει παντού, νύχτα και ήμέρα. Βγάζει δέ δίλου τού κόσμου τά ματια, γιατί έχασε κ' αυτός τά όκα του κ' εινε θ'ότιφος... Σαίξπηρ

"Ο Έρωσ ;... Μά εινε άπόύστατα μά μανία ! Μ. Στουάφτ

"Έρωσ !... Είσα τύραννος και σε μωά !... Έσο καταστρέφεις τήν άρετή κ' άδηγείς στην άμαρτία και στον τάφο ! Σαμφόε

Είσα νέος !... "Αγάτρη !... Τι άλλο χο άξεται ή νεότης ;... Τι χουάζεται ή ζωή υίως Έρωτα ; Σενανκούε

"Αγάτρη με, φίλη μου, εινε ταχός ο βίος, έμθα π'οι μίαν αγνήν και στάχτη αιώνας ! Σ. Βουλειάδης

Νά ζήσομε, Λεσβία μου, μίσι και ν' (άγατρη, τί λέν οι γέροι οι αόθησι, καθόλου μή (γροάμε ! Κάτουός

Ρίξε τά γυστέρια σου, γαρέ ! Πέταξ τά φόρομα σου !... Αρροφτείται, άν τήν άρροφτείται της καρδιάς, μονάχι τής πατρειάς... Ραμπιτρανάθ Ταγκόε

"Όταν κληρώσ ειτε δλες γενιάς υίς γυναίκες, δλες έξηγίνονται έναντιόν σας. "Όταν όμως τις κληρώσεται μια-μιά χωριστά, δλες συμφορώνν μαζί σας. Ι. Κλαρετί

"Η γυναίκα έίδαξε στον άνδρα τήν ευγένεια, τη διάρκεια και τήν ύπορημάνια. Μάς δίδαξε επίσης και τήν τέχνη να άρρώσει. Άνατόλ Φρώνς

"Η γυναίκες δίνουν στη φίμα ότι π'οισεύει από τόν Έρωτα.

"Όταν τά ματια της γυναίκας γυμίζον από δάκρυα, τότε ο άνδρας εινε έκείνος που άχτινες να μη βρέη καθαρά.

"Όταν τά σκοτάδια μιιάς θλιθεής ζωής τά φωτίσει μιιά άχτίνα παρήγορη, αυτή ή άχτίνα εινε ο Έρωσ..

"Ο Έρωσ εινε ένα ολόδροσο ποτάμι στις έρημιές της ζωής μας κ' ή γυναίκα εινε τό γάργαρο νερό τού, που άνακουφίζει τους πόνους και τη δίψα μας. Σερβικό Γνωμικό

Εύκολότερα βρίσκεισ γυναίκα χωρίς κανέναν φίλο, παρά γυναίκα κ' έναν φίλο μονάχι !... Λαμπουγιέε

"Η γυναίκα πλάστηκε προσώλλω για ν' αγάπησει, παρά για ν' άγαπάη. "Όπως τά λουλούδια, δηλαδή, που τίποτε δεν ν' άφών από τό άρωμά τους, ενώ τό παρέρχουν σ' όλο τόν άλλο κόσμο, για να τό μυρσπή και να τό χαρή.

Παλιό Γνωμικό

